

新华社北京8月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8月13日给安徽黄山风景区工作人员李培生、胡晓春回信，对他们继续发挥“中国好人”榜样作用提出殷切期望。

习近平在回信中说，你们长年在山崖间清洁环境，日复一日呵护着千年迎客松，用心用情守护美丽的黄山，充分体现了敬业奉献精神。

习近平强调，“中国好人”最可贵、最可贵的地方就是在平凡工作中创造不平凡的业绩。希望你们继续发挥好榜样作用，积极传播真善美、传递正能量，带动更多身边人向上向善，弘扬社会主义核心价值观，争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员，为实现中华民族伟大复兴奉献自己的光和热。

2008年起，中央文明办组织开展网

上“我推荐我评议身边好人”活动，至今已发布“中国好人榜”150期，共有16228人(组)入选“中国好人”。李培生、胡晓春在黄山风景区从事环卫保洁和迎客松守护工作，2012年和2021年先后入选敬业奉献类“中国好人”。近日，李培生、胡晓春给习近平总书记写信，汇报工作情况和心得体会，表达了为守护美丽黄山、建设美丽中国贡献力量的决心。

全市港航规划建设汇报会召开

坚持规划引领 强化项目支撑 奋力建设国家区域中心港口城市

张建慧主持并讲话

本报讯(记者王艳)8月13日，市委书记张建慧主持召开全市港航规划建设汇报会，强调要完整准确全面贯彻新发展理念，加强前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、整体性推进，高标准高质量做好规划编制，全力推动重大项目布局建设，为建设国家区域中心港口城市提供规划保障和有力产业支撑。

会上，市港航管理局、市自然资源和规划局、周口港口物流产业集聚区、商水县主要负责同志汇报了全市港航、周口中心港、赵集港等规划建设推进情

况，与会人员围绕规划编制方案、重点项目布局和建设推进等工作，深入研讨，提出意见建议。

会议指出，内河水运是综合交通运输体系的重要组成部分，要瞄准“临港新城、开放前沿”发展定位，进一步明晰周口港航发展的目标方向、实施路径、推进措施，加快建设以周口中心港为龙头的“1+9”港口体系，加快构建以港口为牵引、以水铁联运为重点、以水铁公空为一体的综合交通枢纽和多式联运站场体系，推进以临港经济为特色的枢

纽经济加快发展，奋力建设国家区域中心港口城市。

会议要求，要加快航道扩能升级，依法清除碍航设施，全力推进沙河河“四升三”高等级航道工程建设，强化内河港航与沿海港口的互联互通，全面提升高等级航道干支衔接、河海联通水平。要打造完备的港口集疏运体系，加快疏港公路、疏港铁路规划建设，做到水铁联运、水路联运有机衔接、高效运转，为建设一流智慧港口、绿色港口提供有力支撑。要坚持专业化、差异化发

展，进一步优化全域港口规划方案，完善功能布局，探索建设主业突出、特色鲜明的专业化港口集群，有效避免港口同质化重复建设和市场无序竞争，真正把周口打造成河南及周边区域航运货物出口集散地、进口货物集散地，“买全球、卖全球”的新支点。要深度对接国家发展战略需求，充分利用岸线资源，加快推进临港偏好型制造业发展，加快新经济产业布局，为做大做强临港经济构筑坚实支撑。

市领导王宏武、任哲出席会议。②

□记者 徐松文/图

研发生物可降解材料，是人们针对白色污染掀起的绿色革命。

盛夏，骄阳炙烤大地。郸城县高新区年产6万吨生物可降解聚酯及其制品项目施工现场如火如荼，林立的塔吊正在加速与秒针赛跑，投运安装器械的车辆穿梭于各大楼之间，超平工、测压工、安装工、调试工等各司其职，统筹推进，主体结构全部完工，基础设备进场安装，这艘承载绿色梦想的巨轮将于今年11月试车，踔厉奋发向未来。

玉米中萃取“金丹”改善人们生活

郸城县是智圣鬼谷子王禅故里，相传是老子汲洛河之水、取河畔之薪炼丹“丹成”之地。1984年，郸城县一家企业以玉米为原料萃取出乳酸，广泛应用于健康产业。随着科技创新，其生产的乳酸品质愈发纯净，成为食品、药品中利于人体吸收的必需品。如今，该企业又生产出晶莹剔透像丹膏一样的聚乳酸，向研发生物可降解材料进军。这家企业便是以“金丹”命名的河南金丹乳酸科技股份有限公司(以下简称金丹科技)。

郸城县耕地面积有163万亩，以种植小麦、玉米为主。金丹科技是当地玉米精深加工行业的典型代表。从1984年的小乳酸厂发展到今天的深交所创业板A股上市企业，董事长张鹏深知，企业要想走得稳更远，必须依靠科技创新。30年前，他创新生产出酱油色的乳酸广泛用于工业添加剂；20年前，他加热改良后的乳酸变得清澈透明，应用于食品行业；如今，金丹科技已有食品级、医药级、耐热级、可聚合级等60多个乳酸品种，广泛应用于食品、医药、化工、轻工、环保、新材料等众多重要产业领域，国内市场占有率达60%以上，拥有双汇、金锣、蒙牛、伊利、海正、娃哈哈、康师傅、喜之郎、青岛啤酒、哈药集团、中国烟草、大庆油田、KERRY、DANNISCO等800多个客户，30%以上的产品出口到80多个国家和地区，实力亚洲第一、世界第二。

大企业有大担当。金丹科技设有国家企业技术中心、乳酸工程技术研究中心、国家博士后科研工作站、国家和地方联合共建工程实验室，组建了“院士、博导、博士、硕士、学士”五位一体的科技创新和管理团队，与国内多家高等院校、科研院所建立科研生产联合体，承担并完成国家863计划等50多个技术项目，取得了52项国家专利，其中8项核心技术达到国际先进或领先水平，3项技术填补了世界空白。金丹科技自主研发的L-乳酸产业化关键技术，打破了国外技术及市场垄断，获得国家科技进步二等奖、河南省科技进步一等奖。

打造国际领先的生物新材料产业链

“你看，餐饮业所用的碗、盘、勺、叉、吸管，还有医用的骨钉、缝合线……不管是透明的还是不透明的，软料的还是硬料的，都能用改性全降解材料做成。”在金丹科技展厅，总经理石从亮向记者介绍这项未来产业的新成果。

“你闻闻，这是以玉米为原料的聚乳酸生产的食品袋，每个都带着玉米的香味。”与金丹科技相距不足千米的高新区创业园里，河南安姆科生物科技有限公司利用聚乳酸生产的超市手提袋、快餐用具等，正在从高端消费市场向大众市场普及。(下转第二版)



科研人员金丹科技生物可降解材料实验室进行实验

聚焦新兴产业集群 推动工业高质量发展

打造国际领先的生物新材料产业链

郸城县

打造中部长隆

——周口野生动物世界系列报道①

不看遗憾，看了震撼

周口野生动物世界：从国内一流迈向顶流

□记者 徐启峰/文 梁照曾/图

盛夏8月，位于周口中心城区西北角的周口野生动物世界每天都充斥着快乐的喧嚣：数以千计的游客纷至沓来，与上万只野生动物来一次亲密接触；大剧院里，精彩的杂技轮番上演，惊叫声、欢呼声、海啸般一次次席卷全场；晚风轻拂，狂野灯光秀照亮城市的夜空，游乐场内人声鼎沸，剧院夜场精彩再启……

疫情反复，烈日酷暑，全国各地旅游景区都在这个“苦夏”里苦苦煎熬。建成开放不到两年的周口野生动物世界面对市场重压，以自己独具特色的经营理念、丰富绵长的全链条产业，扛过阴霾，顽强存活，一步步发展壮大，在国内外逐步打响名头，成为周口一张全新的城市名片。

走进周口野生动物世界，开启精彩一天

8月11日，骄阳似火，周口野生动物世界迎来繁忙、有序的一天。上午8点半，十数辆大巴车驶入川汇区八一路二小、中原路小学的500名孩子，他们脸上洋溢着幸福的笑容。两所学校的研学夏令营在此启动，孩子将度过快乐的一天。

自驾游的散客陆陆续续赶来，停车场上各地牌照的汽车蔚为壮观。家住武汉的李先生一家四口，聚集在景区入口，讨论着最佳的游览路线。

“嘟——”，动物园里的小火车开动了，满载游客，进入车行游览区，进行一场秘境探险。

野马在公路上悠闲散步，它们姿态俊美，眼神温顺，与火车并行，甚至把头伸进车内，重重的鼻息喷打在游客胳膊上。零距离喂它们一根胡萝卜，游客和马，都很高兴。

黑熊双脚站起，向人讨食。它们曾经被驯化，学会像人一样站立，现在动物表演被禁止，它们退役重归“山林”，这一手绝活却让它们更讨喜，成为园内“网红”之一。

半个小时游历，穿行于“澳洲原野”“亚洲丛林”“狂野非洲”“熊踪秘境”，数十种大型食肉、食草动物一一展现，它们在仿生态环境中怡然自得，天性释放，活力十足。

步行游览区动物更多，可以更从容地细细观赏。百鸟园汇集国内外百余种珍禽，群鸟自在踱步飞翔，啾啾而鸣，浑然不在意游客闯入其中；名马场内，汗血宝马、奥尔洛夫、安塔卢西亚等十多种、近百匹世界名马悠闲散步吃草，论藏马之丰富，周口野生动物世界在国内野生动物园首屈一指；阿拉伯狮、小熊猫、陆龟……几十个主题馆坐下来，两个小时不知不觉已过去。

除了动物观赏，园区每天还安排4场精彩演出(包括一场夜场)，动人心弦的杂技表演、活泼可爱的动物巡游、



乐在其中

绚丽多彩的灯光烟火秀，剧场内时时响起山呼海啸般的赞叹声。机械游乐区，太空飞车、大摆锤、旋转木马等大型游乐设施惊险程度不一，各个年龄阶段的游客都可以找到自己的乐趣，童心绽放，欢笑连连。

快乐时光总是过得飞快，在周口野生动物世界，一天就这样匆匆而过。

后来居上，周口野生动物世界跻身国内一流

受疫情影响，市内一家旅行社的负责人金女士现在很少带团出游，但是天

南地北的朋友到周口，她总会带着他们到周口野生动物世界逛一逛。“我们去过很多城市的动物园，同行们普遍认为，周口野生动物世界在园区规模、动物品种数量、业态丰富性上，已经超过很多优秀动物园。”金女士说。

周口野生动物世界于2019年动工建设，2020年10月建成开园，虽然非常年轻，但从多个维度看，周口野生动物世界已经跻身全国一流动物园：占地近2000亩，这个面积领先绝大多数动物园。(下转第二版)



俯瞰园区

军旅歌曲《红柳》唱响中国火箭军网

本报讯(记者王伟宏张艳丽 奕娜)8月9日起，予子作词、胡旭东作曲、阿鲁阿卓演唱的军旅歌曲《红柳》，在中国火箭军网上线播出。

红柳是一种低矮的植物，它无声地繁衍在戈壁的荒滩上，它的根植在黄沙深处，与风沙搏斗，与干旱抗争，把极少的养料转化为巨大的成长动力。酝酿春天，阻断黄沙，扩展绿洲。一代代坚守在祖国边疆的军人，与戈壁荒山相伴，与孤独寂寞为伍，他们像红柳一样坚守、扎根在边境线上，守卫着祖国的万里河山。予以物抒情，采用象征性的艺术手法，描写红柳，赞美戍边军人，传递正能量。

“莫说边关千里远，莫说戈壁大荒凉，自然生来自然长，大漠就是我的家。莫说常年无甘霖，莫说四季风沙长，生来不惧风沙吹，甘为戈壁披红妆。红柳黄沙黄，红柳根扎黄沙上，酷暑严寒我不怕，我为祖国守边防。红柳黄沙黄，红柳就恋黄沙黄，大漠戈壁山河美，

守你千年万年长。”《红柳》歌词通俗简单，但句句写实、饱含深情，歌颂的是具有红柳精神的人们，是为祖国安全不怕牺牲、默默奉献的人民解放军战士，是贫瘠中守忠诚、寂寞中谋担当的精神和意志，表达了边防军人对祖国和边疆的火热情怀，诉说着大家对边关战士由衷的赞美。

著名作曲家胡旭东用悠扬婉转、刚柔相济的旋律，既赞扬了热血军人的阳刚之气，又诉说着对大好河山的深情。阿鲁阿卓的演唱，以女声的柔美，反衬看似平凡、柔弱的红柳的坚韧、坚强，让听众从歌声中体会那份生机勃勃、以苦为乐的戍边生活，感受着边防战士纯净澄明的心灵和对祖国、对人民诚挚深沉的爱。

予子(本名程宝山)是商水县人，曾任原第二炮兵副政委，退休后醉心歌词、书法和摄影创作，创作出了不少优秀作品。①6